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CÂMARA MUNICIPAL DE BEBEDOURO

ESTADO DE SÃO PAULO 

www.camarabebedouro.sp.gov.br 

ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E NOVE, REALIZADA AOS OITO DIAS DO MÊS DE JUNHO. 

Aos oito dias do mês de junho do ano dois mil e nove, às vinte horas, reuniu-se, no salão nobre “Arnaldo de Rosis Garrido” da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade local, sob a presidência do vereador José Baptista de Carvalho Neto, secretariado pelos vereadores Carlos Renato Serotine, 1º secretário, e Carlos Alberto Costa, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Antonio Sampaio, Jesus Martins, Nelson Sanchez Filho, Paulo Aurélio Bianchini, Rodrigo da Silva, Valdeci Ramos de Castro e Sebastiana Maria Ribeiro Tavares de Camargo. Aberta a sessão, foi feita a leitura, pelo vereador Nelson Sanchez, de um versículo da Bíblia Sagrada, após o que o presidente consultou o plenário sobre o teor da ata da 17ª sessão ordinária. Não havendo retificações nem impugnações à ata, esta foi assinada pelo presidente e pelos secretários. Ato contínuo, o presidente solicitou ao 1º secretário que lesse a matéria constante do Expediente da pauta do dia. OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (06 ofícios); do Conselho da Cidade; da vereadora Sebastiana Camargo - DEM; do munícipe José Roberto Matheus. OFÍCIOS COM CÓPIA AOS VEREADORES - do Fórum Paulista GLBTT. OFÍCIOS AOS VEREADORES - do Fórum Paulista GLBTT ao vereador Sensei. CONVITES - da Câmara Municipal de Lins. CONVITES AOS VEREADORES - do GAIB - GRUP Antialcoólico Independente de Bebedouro; da EMEB Prof. Octávio Guimarães de Toledo. PROJETOS - Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 01/2009, de autoria de todos os vereadores, que dispõe sobre alteração do art. 37 da Lei Orgânica do Município de Bebedouro na forma que especifica. Projeto de Resolução nº 03/2009, de autoria da vereadora Sebastiana - DEM, que altera dispositivos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Bebedouro. Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2009, de autoria do vereador Tota - PV, que concede título de Cidadão Bebedourense ao Sr. Nelson Aparecido Rubio Sala. INDICAÇÕES - nº 268/2009 (Antonio da Vidraçaria - PTC); nº 269 e 270/2009 (Nelson Sanchez - DEM); nº 273/2009 (Paulo Bianchini - PTC - e Mestre Rodrigo - PDT); nº 267/2009 (Mestre Rodrigo - PDT); nº 264, 265 e 266/2009 (Sebastiana - DEM); nº 272/2009 (Sensei - DEM); nº 271/2009 (todos os vereadores). MOÇÕES - nº 45/2009, de autoria do vereador Tota - PV, de pesar à família da Sr.a Izolina Soares Lopes; nº 46/2009, de autoria dos vereadores Chanel - PDT -, Nelson Sanchez - DEM -, Sebastiana - DEM - e Sensei - DEM, de pesar à família do Sr. Apparecido Bastos Aguiar; nº 47/2009, de autoria do vereador Tota - PV, de reconhecimento à Concessionária de Rodovias TEBE S/A. Concluída a leitura, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou, em seguida, à Questão de Ordem Regimental. O próprio presidente, vereador Chanel, solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, à Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2009, de autoria de todos os vereadores, e o vereador Tota à Moção nº 47/2009, de sua autoria. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. A vereadora Sebastiana falou, após os cumprimentos de praxe, sobre suas três indicações constantes da pauta, uma em que pedia a retirada dos tachões existentes na Avenida Osvaldo Perrone, defronte ao nº 521, outra em que pedia o fornecimento do auxílio-alimentação aos funcionários e servidores municipais com antecedência de pelo menos 10 (dez) dias antes do pagamento, e uma em que pedia estudos para viabilizar-se uma área para a construção de outro cemitério municipal, nos moldes do Jardim da Paz, de Catanduva, “onde somos todos iguais”. Reclamou, em seguida, o atendimento de suas indicações, as quais, advertiu, reiteraria a partir da próxima semana. O vereador Antonio da Vidraçaria agradeceu à Prefeitura por ter atendido a sua indicação em que pedira providências quanto à erosão que havia na Rua José Pedro dos Santos, no Jardim De Lúcia, e falou da indicação em que pedira providências quanto ao “fumódromo” que havia se instalado na Avenida Maria de Lourdes Hortal. Enviou depois um abraço ao jornalista e radialista Hely Simões e agradeceu ao Flávio, da Garagem Municipal, por atender às indicações dos vereadores, não obstante a Garagem esteja “sucateada” e tenha poucos funcionários, aos quais pedira ao prefeito que voltasse a pagar horas extras. Advertiu que a Garagem, a Saúde e o Ensino são “carros” que não podem parar, assim como o Esporte. Discorreu então sobre sua indicação constante da pauta, na qual pedia a construção de canaletas numa confluência do Residencial Antonia Santaella. O vereador Carlinhos Pica-Pau destacou o trabalho que a Garagem tem feito quanto à limpeza da cidade e à abertura das estradas municipais, e pediu ao prefeito que olhasse pelos operadores da patrol e da pá carregadeira, pois ganham como braçais, e também fornecesse treinamento aos guardas municipais que atuam na Garagem. Agradeceu depois ao diretor do Departamento de Planejamento, Paulo Abbes, por ter atendido a seu pedido e mandado retirar o ambulante que estava se instalando numa calçada, no Centro, falou do Dia do Meio Ambiente, enfatizando a necessidade de cuidarmos deste, com a revitalização, por exemplo, das nascentes, e trouxe à tribuna reclamações de mães de que os filhos não vêm recebendo passes escolares. O vereador falou ainda da indicação em que ele e os demais vereadores pediam ao prefeito que concedesse à Patrulha Ecológica uma área dentro da Estação Ecológica, para que a entidade pudesse exercer atividades como ministrar aulas a seus alunos e fornecer mudas à população. O vereador Jesus Martins apoiou o vereador Carlinhos Pica-Pau reforçando a reclamação de mães sobre o fato de seus filhos não virem recebendo passes escolares, parabenizou o chefe de Gabinete da Prefeitura, Dr. Juan, pelo bom atendimento que presta à população, e pediu ao diretor do DMT que mandasse instalar semáforos nos cruzamentos que deles mais precisam, como na confluência das ruas Sergipe e Brandão Veras e da Rua Victor Raquel Toller com a Avenida José Augusto Carvalho. Opinou em seguida que o desempenho da diretora de RH, Regiane Jatubá, deixa a desejar, haja vista as constantes reclamações que recebe a seu respeito, pediu ao prefeito que tomasse providências em relação à diretora, apesar de ser parente dele, Italiano, advertiu que ele, Jesus, não queria parentes seus na Prefeitura para poder “refrisar” [com imparcialidade] as coisas erradas na Administração, e aconselhou o prefeito a tomar conta de seus assessores, senão estes o “afundariam”. O vereador Paulo Bianchini falou de sua indicação e do Mestre Rodrigo em que pediam a elaboração de um projeto de lei que altere dispositivos da Lei n. 3.880/2009, objetivando facilitar a concessão de bolsas de estudos no IMESB a funcionários e servidores públicos municipais. Agradeceu então ao Janjão pelo excelente trabalho que vem, juntamente com Jorge Caran, realizando com jovens na Patrulha Ecológica, e também aos departamentos da Prefeitura que têm diligenciado em atender aos pedidos que lhes fazem, malgrado as dificuldades que enfrentam. Parabenizou depois o presidente pela coragem que teve de promover o show com a dupla Edson e Hudson no sábado anterior, opinando que era de pessoas como ele, Chanel, que acreditam em Bebedouro, que precisamos. Passando momentaneamente a presidência da Mesa ao vice-presidente, vereador Sensei, o vereador Chanel dirigiu-se à tribuna e iniciou sua fala tecendo elogios ao ex-vereador Freitas, presente na Casa, por sua postura ética, mesmo quando seu partido, o PT, detinha o poder. Falou então sobre sua indicação em que pedia a regulamentação do serviço de mototáxi na cidade, informou que os vereadores se reuniriam com os mototaxistas para discutirem a questão, agradeceu ao prefeito por ter atendido a sua indicação em que lhe pedira a instituição da ROMU ― Ronda Ostensiva Municipal ―, e à Guarda Municipal pelo apoio que deu durante o evento que ele, Chanel, promovera no Bebedouro Club. Agradeceu depois ao vereador Bianchini pelas palavras que lhe dirigira, advertindo que estava vereador, mas é um promoter, opinou que a boataria negativa sobre os eventos que promovia atrapalhava na maioria das vezes, e que na cidade há o hábito de distorcerem os fatos, como o de afirmarem que os vereadores trabalham apenas às segundas-feiras, quando, na verdade, acham-se na Casa todos os dias, deixando de lado o trabalho e a vida pessoal de lado. Advertiu que, se continuassem a falar que os vereadores trabalham somente às segundas-feiras, passaria a entender tais pessoas somente nesse dia. Reassumindo a presidência da Mesa, o vereador Chanel passou a palavra ao vereador Sensei. Este, mencionando o manifesto pela ética na imprensa ocorrido na Casa na semana anterior, disse que tinha dado uma entrevista durante cerca de uma hora a uma rádio da cidade, quando falara sobre o Distrito Industrial V e o modo como eles, vereadores, trabalham na Casa, mas lhe ficara a impressão de que o jornalista e a jornalista que o entrevistaram não o entenderam, o que o levava a concluir que realmente há vários tipos de analfabeto. Opinou então que a cidade perde com tais pessoas inconsequentes, pois não medem o que fazem, falam e escrevem, advertiu que o promotor está investigando a denúncia sobre o Distrito, a favor do qual votaria novamente se preciso fosse, e comentou que tais jornalistas viriam talvez a necessitar de emprego no Distrito em breve, já que, por falta de audiência a seu programa, poderiam perder o emprego na rádio. Disse ainda que era Bebedouro, que fazerem brincadeiras com coisas sérias também é falta de ética, e que ficava chateado por ter de falar naquilo, pois conhecia tais pessoas havia muito tempo. Opinou também que há três tipos de pessoas em Bebedouro: uma que gosta da cidade, outra que a ama e outra que a adora, que é fácil falar mal dos outros, e que falar de alguém sem que este tenha direito de se defender é um ato covarde. Rebatendo em seguida as críticas de um jornal em relação aos radares propostos pela vereadora Sebastiana, advertiu que, como amigo é bom, porém é excelente como inimigo, disse que teriam de aprender a respeitar a população da cidade, e perguntou onde estava a ética de tais jornalistas. Por fim, falou sobre matéria em que os criticaram por não falarem sobre a Conter, ironizando que, agora, os vereadores teriam de ter poder de polícia, vigiar a empresa para esta não ser depredada. O vereador Mestre Rodrigo disse, em resposta à Rádio Nova, que realmente, como mestre, gostava de ensinar para ajudar no desenvolvimento cultural da cidade. Informou então que estava recebendo em visita o presidente da Federação de Hapkido do Estado do Pará e diretor técnico da Federação Paraense do Desporto de Taekwondo, mestre Denílson Nicodemos Costa, bem como o secretário da Federação de Hapkido, conselheiro fiscal da Federação Paraense e campeão brasileiro de taekwondo, professor Gustavo Dantas, os quais, segundo o vereador, foram muitos bem recebidos na Câmara, porém o vice-prefeito não os recebera. Apesar disto, advertiu o vereador, os atletas levariam as melhores imagens de Bebedouro, segundo os quais as EMEBs da cidade correspondiam a escolas particulares no Pará, e que ficava preocupado quando ouvia dizerem que cortariam gastos com o Esporte e diminuiriam os salários dos professores. Salientou a importância da educação e do esporte na formação dos jovens e, consequentemente, para a segurança pública, opinou que a Administração deveria trabalhar com três aspectos: emergencial, médio e futurista, e, em nome dos dois atletas, agradeceu ao ex-prefeito que os recebera e lhes dera a merecida atenção, mesmo porque ele, Rodrigo, recebera um tratamento VIP das autoridades de Belém do Pará quando lá esteve em visita. Por fim, falando sobre sua indicação em que propunha a adoção da arma Taser pela Guarda Municipal, projetou um filme a respeito das vantagens de tal arma, como o fato de não ser letal, e informou que tal arma já fora adotada pelo município de Guaíra. O vereador Nelson Sanchez cumprimentou os munícipes presentes na Casa e agradeceu aos dois atletas do Pará pela visita. Ato contínuo, discorreu sobre suas indicações constantes da pauta, uma em que pedia estudos para se viabilizar uma área mais apropriada que a atual para a realização dos exames de habilitação de carteiras de motorista, e outra em que pedia que fossem estudadas melhorias, inclusive quanto à iluminação pública e à construção de uma guarita para a Guarda Civil Municipal, na passagem da Estação Ecológica que liga o Jardim das Acácias ao Jardim Centenário. Convidou depois toda a população para uma visita ao Horto Florestal, que, opinou, poderia ser incluído no circuito turístico, parabenizou a Patrulha Ecológica, nas pessoas do Janjão e Jorge Caran, pelo Projeto Viveiro Savialpes, agradeceu a diretores e funcionários municipais pela atenção que têm dado a suas indicações, e fez votos de que as obras no lago artificial sejam retomadas em breve. O vereador disse depois que comemorava o Dia do Meio Ambiente todos os dias, e cumprimentou todas as cooperativas da cidade, em especial a Unimed pelo incentivo que tem dado à reciclagem do lixo. O vereador Tota deu boas-vindas aos dois atletas do Pará e, em seguida, cumprindo o que havia prometido, cobrou do prefeito a concessão de auxílio-alimentação aos aposentados e pensionistas e o retorno das seis horas diárias de trabalho para os funcionários do Hospital Municipal e dos postos de saúde. Agradeceu depois ao deputado federal Nelson Marquezelli por ter doado mais três cadeiras de roda à cidade, e falou com alegria da sua conquista, por intermédio do deputado Uebe Rezeck, de um mamógrafo para o Hospital Municipal, uma antiga reivindicação sua. Agradeceu a Ângelo Daólio, ao Aldinho, assessor do presidente, e ao Fernando, do Jornal Impacto, por lhe terem feito aquela surpresa noticiando o fato. O vereador ainda disse ao prefeito que, ou liberava conduções para todos, ou para ninguém, disse ao vereador Jesus que discordava dele quando falava da diretora do Departamento de Recursos Humanos, Regiane Jatubá, pois esta vinha segurando aquela “bomba” que foi o concurso público, e sugeriu aos demais departamentos que seguissem o bom exemplo que o RH, segundo ele, dá. Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. A vereadora Sebastiana apresentou um filme que mostrava o cemitério de Catanduva cujo modelo pedia ao prefeito que adotasse em Bebedouro, pois nele todos seriam “iguais”. Parabenizou depois o vereador Mestre Rodrigo por sua indicação referente ao fornecimento da arma Taser à Guarda Municipal, a qual, opinou, deveria ser fornecida também aos vigilantes, deu boas-vindas aos atletas do Pará e lamentou o fato de o prefeito e o vice-prefeito não terem tido a consideração de recebê-los e ao vereador Mestre Rodrigo. Aconselhou o prefeito a ter cuidado, pois dali a pouco quem fecharia as portas seriam eles, vereadores. O vereador Antonio da Vidraçaria cumprimentou o Diquin e os dois atletas do Pará, e, em seguida, falou novamente sobre sua indicação constante da pauta, referente às canaletas no Residencial Antonia Santaella. O vereador Carlinhos Pica-Pau cumprimentou o vereador Chanel pelo evento que promovera, agradeceu a Márcio Villas-Boas por acreditar em Bebedouro e lançar o Condomínio Ville de France, e, em nome do vereador Chanel, convidou a todos para a 7ª Porcada da Solidariedade, promovida pelo Rotary Club de Bebedouro. Convidou também a todos para a exposição de canários, e encerrou sua fala parabenizando os eternos namorados por seu dia. O vereador Jesus Martins parabenizou o vereador Mestre Rodrigo por sugerir a adoção das armas Taser, o Flávio e o Geraldo, da Garagem, por seu trabalho e empenho, e disse que tem recebido reclamações sobre a diretora da Promoção Social, Cidinha, especialmente sobre a escassa cesta básica que fornece. Advertiu que são os diretores que “afundam” os prefeitos e aconselhou novamente o prefeito a tomar cuidado com os seus. O vereador Paulo Bianchini discordou do vereador Mestre Rodrigo em relação a suas críticas ao prefeito por este não ter recebido os atletas do Pará naquela data, pois não queria que estes saíssem com uma imagem negativa do prefeito, que, informou, não pudera atendê-los porque precisara sair às pressas para acompanhar o engenheiro Fernando, da CDHU, em sua vistoria dos terrenos em que seriam construídas as casas no Jardim São Carlos. Disse então aos atletas que gostaria que conhecessem o prefeito para verificarem quanto este é acessível, e, em nome do prefeito, pediu-lhes desculpas por este não ter podido recebê-los naquela data. O vereador Sensei deu boas-vindas aos atletas do Pará e os convidou a conhecer sua academia. Advertiu depois que as eleições haviam acabado no dia 05 de outubro, às cinco e um da tarde, e, agora, só existia Bebedouro, razão pela qual pedia ao Executivo que fosse equitativo na liberação de ônibus. Aconselhou então o vereador Chanel a não promover mais eventos daquele porte em Bebedouro, porque sofria muitas críticas e vibrações negativas de seus adversários, deixava de dar a devida atenção a sua família e, depois, o artista vinha, levava o dinheiro embora e a gente ficava “chorando”. O vereador Nelson Sanchez parabenizou o vereador Chanel, o Bebedouro Club e as empresas que apoiaram o evento pelo sucesso, fez um alerta ao prefeito de que circulasse pela cidade para acompanhar de perto o andamento das obras e o trabalho desenvolvido pelos departamentos, e, por último, afirmou que era oposição sim, democrata, mas não robozinho nem vaquinha de presépio, pois tinha personalidade. Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente consultou o plenário sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com os pedidos, as matérias passaram a constar da Ordem do Dia da pauta da sessão. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia. Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 01/2009, de autoria de todos os vereadores, que dispõe sobre alteração do art. 37 da Lei Orgânica do Município de Bebedouro na forma que especifica. Na discussão, os vereadores Sebastiana, Carlinhos Pica-Pau, Chanel, Sensei, Mestre Rodrigo e Nelson Sanchez defenderam a aprovação da propositura, que restituía o recesso parlamentar em julho, porque este propiciaria economia à Casa e garantiria aos funcionários a possibilidade de saírem de férias em julho e organizarem melhor os serviços internos. Aprovada em 1º turno por dez votos. Projeto de Lei nº 70/2009, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a alienar imóveis que especifica e dá outras providências. Na discussão, o vereador Sensei pediu vista do projeto para que pudesse analisá-lo melhor. O presidente concedeu vista do projeto ao vereador. Requerimento nº 39/2009, de autoria dos vereadores Carlinhos Pica-Pau - PV - Chanel - PDT - e Sebastiana - DEM. Na discussão, a vereadora Sebastiana pediu ao prefeito, que se achava na Casa, que olhasse com bons olhos a propositura, pela qual pediam que estudasse se não seria vantajoso comprar um imóvel para abrigar a Casa de Apoio São Camilo em Barretos. O vereador Carlinhos Pica-Pau exibiu pelo projetor fotos da Casa São Camilo e pediu ao prefeito que se empenhasse na aquisição de um imóvel para abrigá-la. O vereador Chanel, fazendo uso da prerrogativa de falar sentado, opinou que o ex-prefeito Hélio Bastos acertara ao instituir a Casa e defendeu a aquisição de um imóvel para abrigá-la. O vereador Nelson Sanchez parabenizou aqueles que tiveram a iniciativa de instituírem a Casa e aqueles que davam prosseguimento a ela, e declarou-se favorável à aquisição de um imóvel para seu abrigo. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 40/2009, de autoria do vereador Antonio da Vidraçaria - PTC. Na discussão, o vereador Antonio da Vidraçaria falou sobre sua propositura, pela qual pedia informações sobre a atuação da Prefeitura em relação ao controle de pombos, especialmente nas praças e escolas. No encaminhamento, o vereador Mestre Rodrigo, líder do PDT, disse que acompanhara de perto o problema na Escola C.el Conrado Caldeira e parabenizou o vereador Antonio pelo requerimento. Aprovado por unanimidade. O presidente agradeceu então ao prefeito por sua presença na Casa. Requerimento nº 41/2009, de autoria do vereador Tota - PV. Na discussão, o vereador Antonio da Vidraçaria enviou um abraço ao diretor do Departamento de Habitação, Rubens Marcon, pelo trabalho que vem realizando, ao qual faria indagações quando estivesse na Casa, na 20ª Sessão Ordinária. O vereador Jesus Martins parabenizou o vereador Rubens Marcon por seu trabalho à frente do Departamento de Habitação. Aprovado por unanimidade. Na justificativa de voto, a vereadora Sebastiana pediu ao prefeito que intensificasse a formação do Conselho de Habitação. Requerimento nº 42/2009, de autoria do vereador Sensei - DEM. Na discussão, o vereador Sensei justificou a convocação do diretor do SAAEB, Sr. Acelino, para comparecer na Casa na 19ª Sessão Ordinária. O vereador Jesus Martins opinou que o maior problema da cidade é o SAAEB, por conta do qual o prefeito perde votação, porque as pessoas não entendem a razão do corte de água. Pediu ao prefeito que cumprisse sua promessa de campanha de que mandaria religar a água dos munícipes inadimplentes, porque, do contrário, eles, do PV, estariam perdidos politicamente. O vereador Nelson Sanchez sugeriu a realização de um trabalho nas escolas com os jovens para que estes aprendam a economizar água e sejam multiplicadores de tal aprendizado. Falou ainda do bom trabalho realizado pelo diretor e funcionários do SAAEB. Aprovado por unanimidade. Moção nº 44/2009, de autoria dos vereadores Antonio da Vidraçaria - PTC - e Paulo Bianchini - PTC. Na discussão, os vereadores Antonio da Vidraçaria, Paulo Bianchini e Mestre Rodrigo elogiaram os organizadores do Campeonato de Futebol de Campo Sub-12 e enfatizaram a importância do esporte. Aprovada por unanimidade. Moção nº 47/2009, de autoria do vereador Tota - PV. A propositura foi aprovada por unanimidade. O presidente comunicou então aos vereadores que, em virtude do feriado do dia 11 e do ponto facultativo do dia 12, o protocolo das matérias para a 19ª Sessão Ordinária encerrar-se-ia no dia seguinte, terça-feira, às 16h. Convocou em seguida os vereadores para uma sessão extraordinária, a realizar-se dentro de cinco minutos, para discutirem e votarem o Projeto de Lei n. 73/2009, de autoria do Poder Executivo. Nada mais havendo a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão, convocando a Casa para a 19ª Sessão Ordinária, a realizar-se dia 15 de junho de 2009, segunda-feira, às vinte horas. Para constar nos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 08 de junho de 2009. 
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